

# 給慈幼會士

## 主題：「記憶盧華神父」

親愛的會士：

我們在這個 2009 的禧年裡，紀念創會的 150 週年。我們感謝天主，這一年帶給我們聖寵之恩，使在我們內、在我們的團體內、在青年內、在在俗人士及家庭內的結果得以成熟。其中一項恩典肯定是裝載着鮑思高神父的靈柩正踏上旅程，它的朝聖旅程始於意大利中央會省，探訪了 UPS 副會省以及母佑會總部。跟着來的幾天它將到達我們的總部，然後它將啓程往智利和其他拉丁美洲的國家。

這禧年的高峯是在 12 月 18 日。在這一天，尤其在地方層面的一個隆重儀式中，我們將重發修道聖願，重新肯定我們自己為青年而獻給天主的禮物。我們願意這個行動成為教會的和公開的時刻。所以，記緊要邀請青年、在俗人士和家庭、慈幼會的主教、以及慈幼大家庭的各組別參加。我將與總部議會在都靈、在瑪利亞進教之佑大殿裡共渡這一刻，但我將會肯定感覺與你們每一位的心接近，在精神上深切地共融，並享受同屬鮑思高神父奇妙的家庭的喜樂。

我寫這封信的原因是正式向你們公布，我們將奉獻 2010 年特別為紀念真福彌格-盧華，這是他逝世的 100 週年。他死於 1910 年 4 月 6 日。2010 年將集中在這位鮑思高神父的第一位繼承人身上，從某個角度來看是延續現在的禧年；它會幫助我們的奉獻慈幼聖召更趨圓滿成熟。重要的是我們意會到歷史的情況，從鮑思高神父逝世直到今天，修會得到很大和顯著的發展，邁步向前、反覆思量、重新開始、深入反省。透過歷史，我們可以更了解修會，事實上，透過歷史，我們可以知道它在不同的時空裡所採取的形像和表達。

「記憶盧華神父」，我們要把 2010 年用在一個 **靈修和牧民的旅程**上。它將始於 1 月 31 日，鮑思高神父的隆重慶節上，每年的這一天我們紀念聖人的逝世：就是在 1888 年 1 月 31 日，盧華神父開始掌舵，繼續會祖所開始了的旅程。紀念年將結束於 2011 年 1 月 31 日。在修會的層面，除了其他的事情外，將會舉行兩次歷史反思的會議：由 2009 年 10 月 28 日至 11 月 1 日，在都靈，會舉行第 5 屆慈幼歷史國際會議，主題是「鮑思高神父的第一任繼承人，盧華神父」；然後在 2010 年 10 月 29 日至 11 月 1 日，在羅馬的慈幼館，將舉行慈幼會的國際會議，主題是「在歷史中的彌格-盧華神父」。

我現在提示一些聚焦點，請你們在為來年個人、團體和會省層面作靈修及牧民計劃時加以記得。它們將會被進一步更充份地闡釋於公函中，其中我將深入地表述真福彌格-盧華神父這個人物。在 2009 年 9 月，它將被呈獻給各位會士，也會被刊印於下一期的總部議會實錄。

首先，隨着盧華神父的榜樣，他是在鮑思高神父足印上耶穌忠實的門徒，每位會士被邀重新找出保持 **忠信於奉獻聖召** 的方式。我們的聖召是一項寶貴的恩賜；然而它「好像盛載於瓷器裡的寶藏」。這偉大的恩賜因我們脆弱的回應備受破碎的危險。我相信，在這位忠信的偉大見證者面前，我們要問自己：「我對天主滿意嗎？」或更重要的是「天主滿意我嗎？」。事實上，擁抱慈幼奉獻生活，我們叫自己跟隨主耶穌，而我們變成祂的真實門徒和熱切的宗徒；這一切要求我們堅定忠信於我們的聖召。讓我們從這位門徒和宗徒的生命泉源中深深地汲取，也從忠信於我們聖召的泉源中深深地汲取：就是聖經，透過「神聖閱讀」和聖體聖事。

我們也可以突顯慈幼奉獻生活的一個特別容貌。它呈現於兩種形式：神職和非神職；在司鐸年裡，我們可以重新發現在會士團體及在教牧團體裡的鐸職之恩。當盧華神父受派遣去美那比露開設一間新會院時，他將鮑思高神父給他的忠告用一句話綜合起來：「在美那比露我要嘗試做鮑思高神父」。我們每人都採取同樣的態度是多麼重要啊！其實這也是 **會憲** 所表達的生命計劃：無論我們在哪裡生活和工作，設法成為今天的鮑思高神父。日復一日地變成鮑思高神父正是會憲具體放在我們眼前的。我們知

道會憲在 1874 年 4 月 3 日獲批准之後，因着他模範的生活方式，盧華神父被稱為「生活的會規」；他常說：「凡載於會憲內的就不是小事」。

因此，親愛的會士，以下是要留意的第 2 點。因着鮑思高神父第一位繼任人特別見證的推動，本人邀請你們在這一年裡，尤其是在退省的時候，重新發掘我們慈幼會會憲的重要性的精神，並再審視自己個人的生命計劃。由於盧華神父榜樣的鼓勵，和跟隨第 26 屆全代會的指引，我們願意投身於學習及實踐我們的會憲，特別參照第四章：它說出我們的使命，題目是：「奉派為青少年服務」。

第三方面，我們記憶盧華神父如何被 **與我靈** 的熱情所驅使，大力地推動了慈幼傳教。因着傳教的活力，帶引他開始這項宗徒工作的新形式，興起及栽培慈幼奉獻生活的聖召，並且啓程走向世界其他的地區。傳教亦呼召他去回應青年的需要，去找尋適合到達他們的牧民方法，並向他們宣佈福音。因此盧華神父的宗徒熱誠要求我們今年具體地投入向 **青年的福傳**。第 26 屆全代會的第 2 項關鍵事項也這樣要求我們；2010 年的箴言邀請我們慈幼大家庭委身於福傳，而盧華神父正是這福傳的堅定的推動者。第 26 屆全代會邀請我們把福音帶給青年，作為已受福傳和主動去福傳的團體，從事將呈獻耶穌放在中央的位置，有效地發展福傳與教育之間的連繫，留意着不同的環境，並促成家庭的參與。讓全代會的這個主題啓發我們，使我們重新思考我們的牧民工作。

願基督的聖神光照我們牧民更新的旅程，又願瑪利亞進教之佑支持我們的宗徒委身。願鮑思高神父常做我們的模範和嚮導。

在主內你們的

總會長

查偉思神父

(張冠榮修士譯)